爱是不能比的

直说不出口。她和老公凯 越是高中同学,从相识相 恋到牵手婚姻,一起走过 了二十多年。凯越是个商 人,生意做得很大,花在生 意上的时间自然很多,嘉 丽从没有半句抱怨,偶尔 会故意打电话让老公提前 下班,陪她和儿子吃饭,也 是想老公能偷得浮生半日 闲。但这么忙碌的一个大 男人,只要乡下老家老母 亲的一个电话,必定会放 下手头所有的事情,披星 戴月开车回乡下。

下第二场雪那天,婆 婆打电话说,乡下表舅的 儿子结婚,问凯越能不能 回去参加婚礼,凯越二话 没说就答应了。那是济南 入冬以来最冷的天气,嘉 丽担心天冷,担心路冻,担 心老家没有暖气,儿子回 家不适应,但凯越意志坚 定非回去不可。从济南出 发,上高速下高速,再走狭 窄的乡间小道,到家时天 都黑透了。嘉丽的心悬了 一路,回济南后,少不了和 凯越大吵一架。嘉丽说: "婆婆的话就像圣旨,再无

关紧要的事,老公也要全 力以赴,如果在老公心里 排个队,婆婆一家永远是 第一位,我和儿子永远是 第二位第三位

听嘉丽的倾诉,感觉 她在画地为牢,她的小家 成了她捍卫的地盘,所以, 不容许那里有丝毫的闪 失,但这只能是很多和她 一样的女人们一厢情愿的 想法。婚姻是多元的关系, 如果一定要把爱排一个顺 序,那只能是自寻烦恼。爱 是不能比的,血缘之爱也 好,非血缘之爱也好,都有

文/舒 平

另一方无法企及的东西 我们唯一能做的就是让自 己的心灵活一些,自主一 些,游刃有余一些,把注意 力放在自己身上,而不是 紧盯着老公,或者做着独 占老公的美梦

家庭治疗大师海林格 先生说,男人追求女人是 因为他想追求本身所没 有、所需要的东西,女人也 是一样的。在家庭里,我们 要接受对方的一切,包括 他的父母亲人、他的身世 背景,这样,双方的爱才能 不断扩大。

淑怡小结:



慧心:心理咨询师 信箱: huixinrexian@163.com 每周一下午 2:30 - 4:30

男友下岗了 我该不该离开他

慧心老师:

你好,我今年25岁,有个相恋2年 的男友,我们感情还算稳定。一年前, 济南一家事业单位招聘,我很幸运地 考取了,当然,我一直都很努力地在为 这次考试做准备。三个月前,男友所在 公司倒闭,他找工作一直受挫,因为没 有一技之长,他变得很消极,吸烟很 凶,而且动不动就发脾气。家人和同事 都劝我当机立断和他分手,因为我现 在的条件可以找个更好的伴侣。我很 犹豫,如果我这时离开他,是不是不道 德?我想听听您的建议。

你好。每个人内心都有对道德的认 识,不同人内心的道德底线是不同的。我 自己养宠物狗后,开始观察小区和街上 遛狗的人。有的人,口袋里随时有纸巾, 狗狗排便后,会立刻收拾妥当;有的人会 用纸简单地盖上;有的人则牵了狗狗大 模大样地走开,哪怕狗狗的大便就在路 当中。那些从不收拾狗狗大便的主人,他 内心的道德感就比较弱,底线就比较低, 他并不以此为耻,更没有内心的焦虑感。 同样,在其他事情上往往也是如此。有位 朋友对我说,她在公交车上其实并不愿 意让座,因为工作一天非常疲惫,但内心 的道德感让她看到老人、孕妇上车时无 法安稳地坐着。可以说,是她的道德焦虑 促使她起身让座。与其说是做好事,不如 说是寻找心安。

海蓝,此刻你面对的就是道德焦虑。 在内心深处,你其实已经产生了离开他 的想法,但道德的焦虑让你犹豫。我想, 选择更好的伴侣,过更幸福的生活,应当 是每个人的生活态度。人生只有一次,尊 重生命的表现就是让自己感到幸福。在 不触犯法律的前提下,每个人都有追求 幸福的自由和权利。

幸福是很主观的感受,每个人对幸 福的理解都是不同的,我之饴糖人之砒 霜是常有的事。"更好的伴侣",这也是一 个很主观的概念,什么是"更好的伴侣"? 每个人都有属于自己的那份答案。是心 灵更加相契,还是志趣更加相投,还是年 龄更加匹配,还是条件更加满意?不妨把 你的答案清楚地写在纸上,也许能帮助 你理解"更好的伴侣"这一概念

家人同事的劝说自有他们的道理 但他们的劝说之所以会让你犹豫, 也就 是内心起了波澜,是因为你自己内心早 就有了犹豫,他们的建议不过给了你合 理化的理由,或者说坚定了你的想法。 任何一段感情,外人都无权加以评判, 这份感情, 舍弃还是继续, 你要自己做

感谢你对我的信任, 我能做的是和 你一起思索,真正让你想离开他的原因 是他没有了工作并没有 长让你感到不满意,还是他受挫之后的 消极态度让你没有安全感?抑或其他。 如果我对你说, 你现在离开他和道德压 根扯不上关系, 你会不会容易做出决 定?任何犹豫都是有心理原因的,如果 你真的不愿意和他共度此生,那么,离 开或许是最大的道德。既是善待自己, 也是善待他, 因为他或许会找到无论发 生什么都不离不弃的伴侣。不妨借西方 婚礼中的誓词问问自己, "不论他生病 或是健康、富有或是贫穷, 你愿意始终 忠于他,直到离开这个世界吗?"如果犹 豫, 我想还是要谨慎对待两人的关系。 婚前,可以多加选择,婚后,则必须承 担婚姻的责任,尤其是有了孩子后。海 蓝,祝福深深。

慧心

主持人:淑怡 邮箱jiashipindao@163.com 博客: http://huixinrexian.blog.163.com

居家阅读啥杂志

茶友分享:

宋女士来电说,新的一年来临了,她想给自己订阅两本杂志,想 让下午茶的朋友推荐一下,也想知道大家都在读哪些杂志。

以前我都是订阅三本杂 志,但今年我只订阅了一本 《心理月刊》,因为实在没地 方存放了。我很愿意向宋女 士推荐这本《心理月刊》,它 的办刊宗旨是"过更好的生 活"。读这本杂志,可以让心 灵更加包容有弹性,视野更 加开阔,生活更加幸福。

我喜欢《健康之友》和 《时尚旅游》。相对于《读者》 这样的杂志,我更喜欢花哨 的时尚类杂志,因为它更轻 松更快乐。时尚类杂志可以 传递给我们更多的时尚资 讯,我不是一个追求时尚的 人,但是,我要了解时尚。一 个女子,可以不追求时尚,但 应该了解时尚,那是不一样 的气质。

我喜欢喝茶,现在崇尚 慢生活,所以我给自己订阅 一本《海峡茶道》这是我能 找到的最好的一本关于茶文 化的杂志,通过阅读这本杂 志,我不仅了解了更多茶文 化,而且感觉自己比以前沉 静了许多,不那么浮躁了。另 外,我还喜欢《青年文摘》,里 面的小文章,隽永温情,富有 哲理,读来很受启发。

《贝太厨房》很使用的, 给家人烧好吃的饭是女人的 本分,留住讨好男人的胃,才 爱旅游,旅游天地不仅提供

能留住男人的心,呵呵。再就 是《悦己》,这本杂志是时尚 类杂志中比较有品质的-本,当然,只是我自己的感 受。不妨先在报亭买一本看 看,再做决定是否订阅。

的,因为各人喜好不同。我自 己比较喜欢《国家地理杂志》 和《三联文化周刊》,文化气 息浓厚。如果喜欢娱乐的话, 就不太合适了。我同事常年 订阅漫画杂志,中午休息时 常常乐得嘎嘎的。所以,我建 议宋女士到大型超市或书 店,那里有很多杂志,自己翻 翻,寻找最感兴趣的订阅。

杂志 以娱乐为 主,我订阅 了一本《看 电影》、 本《旅游天

地》, 蛮喜 欢的。现在网络很发达,喜欢 的电影基本都能在网上搜 到。配合这本《看电影》杂志, 我的观影生活更加享受。我

了许多好玩的去处和旅游攻 略,也让我学习了如何拍出 好看的旅游照片。乐享生活, 是我永远的生活态度。



因单位未缴纳社会保险费可随时提出辞职吗?

金先生咨询:

我和单位签订了三年劳 动合同,由于工资待遇及其他 都不尽如人意,我想辞职,可担 心主动辞职连补偿金也没有, 太亏了。单位一直没有给员工 办理社会保险。我最近听朋友 说劳动者因单位未缴纳社会保 险费可随时提出辞职,并可以 要求单位支付补偿金,请问是

社会保险费。社会保险,是 国家通过立法建立的,对劳 动者在其生、老、病、失业、 工伤等发生困难时,给予物 质帮助的制度,是法定的强 制性义务,用人单位必须依 法缴纳。《劳动合同法》第三 十八条规定,用人单位未依 法为劳动者缴纳社会保险 费的,劳动者可以随时解除 劳动合同, 无须承担任何 责任。同时《劳动合同 法》第四十六条规定,劳 动者依照本法第三十八条 解除劳动合同的, 用人单 位应当向劳动者支付经济

补偿金。经济补偿按照劳动 者在本单位实际工作的年 限,每满一年支付一个月工 资的标准向劳动者支付。其 中,六个月以上不满一年 的,按一年计算;不满六个 月的,向劳动者支付半个月 工资的经济补偿。所以,金 先生可以因单位未缴纳社 会保险费可随时提出辞职, 还可以要求单位支付补偿

律师提醒,参加社会保 险,缴纳社会保险费是用人 单位和劳动者的法定义务, 不得以任何形式逃避和放 弃。社会保险是现代社会经 济生活的重要方面,是一项 重要的社会政策,它既是劳 动者享有的维持基本生活 的权利,也是政府应承担的 义务,对保障人民基本生 活、维护社会稳定、促进经 济发展起着重要作用。所 以,作为我们公民个人,一 定要充分认识到社会保险 的重要性,积极参加社会保

说自己要回临沂老家过年,想问问下

午茶的读友,带点什么回家比较好呢?

给父母买衣服总怕买得不合适,粮油

生鲜家里也不缺,而且太沉也不行,因

为要坐火车回家。希望大家提点好的

解答人:王崇利(高级律

律师观点: 《劳动法》第七十二条 规定,用人单位和劳动者必 须依法参加社会保险,缴纳

/师) 信箱: wdali66@163.com